

# ？去不去我們我

# 北平亞運

## 毛高文答覆紀政質詢

## 目前不前後說難以去

時間只剩兩年  
是否參加快做決定！  
地點就在大陸

者記報本  
蘇嘉祥

**【本報訊】**教育部長毛高文昨天在答覆立法委員紀政的質詢時說，以目前我國的政策，是不會參加一九九〇年亞運會，但是時代在變，兩年後的形勢變化很難說，參不參加，應該是到時候再考慮。

紀政昨天在教育委員會質詢教育部長毛高文，主管體育事務的，究竟是教育部還是外交部？外交部長丁懋時發表有關體育事務的言論可說是嗚賓奪主，而他對九〇年亞運的說法失之武斷，也言之過早。她表示，如果我們要參加亞運，感到困擾的應是中共，因為我國選手持中華民國護照入境，中共若無法拒絕，就等於承認我們政府的合法性。現在我們就先宣稱不去，豈不是替中共解決困擾。

毛部長在答覆時強調，即使我國選手不參加部分國際體育活動，但有關選手的培訓計畫絕不因而中止。



天昨，（一右）成南蘇長市雄高、（一左）德水許長市北台  
奧華中為二左，長書秘會奧華中任就（二右）華慶李賀祝場到  
(攝興福張 者記報本)。緒豐張席主會

在政府開放大陸探親後，與大陸選手有過無數次接觸的國內體育界議論紛紛，大家希望繼以前多次在海外的「第三類接觸」後，進行更直接的海峽兩岸體育交流。

最近幾天在國會殿堂上，政府首長談論這個問題甚為頻繁，民間也有很多意見，綜合其重點為：

外交部長丁懋時——現階段政策，不參加九〇年北平亞運會。

教育部長毛高文——目前不去，但是九〇年亞運召開之前再審慎考慮。

執政黨有關人士——考慮同意文化、體育交流。

中華奧會新任秘書長李慶華——成立研究發展小組，積極研究交流及亞運問題。

從上述跡象看來，體育領導單位目前的作法是先不談參加亞運，但將考慮體育交流。

從八年前中華田徑選手，在美國洛杉磯蒙塞田徑賽首度與大陸選手同場競技以來，國內選手只要一出國門，幾乎在競技場上一定會和大陸選手遭遇，在美國、澳洲、日本、香港、海峽兩岸的運動員多次比賽後，雙方均已褪去神秘感，戰績有勝有負。

我們願意提醒的是，體育訓練最值得重視的一環是訓練計畫，凡是一支體育隊想在一次大型競賽出人頭地，必須先擬定細密的計畫，除了長程、中程計畫大綱外，還得有逐月、逐日的細部計畫。

先不說我們加入亞洲奧委會後必須履行參加亞運會的義務，如果我們有一絲一毫想參加亞運的意願，就必須在最近先作好是否參加的決定，——因為現在距離亞運只剩下兩年而已。

兩年的光陰一晃就過，參加亞運的訓練計畫必須很快確定，職是之故是否參加亞運以及體育交流也應儘早決定，以供各體育團體及早整合力量全力爭勝。